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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 7ª DO ANO DE 2020. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de julho (07) de dois mil e vinte (2020), 

às 10:00 horas da manhã, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Wagner Vieira 

França (Waguinho), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Adalgisa Ferreira 

Alves, Maria de Fátima Simões Barbosa, Almir de Almeida Lima 

(Nel Lima),José Roberto da Silveira Castanheira Júnior (Castanha) 

e Jarmas de Almeida Leite (Fifi). Ausentes os Vereadores Francisco 

Sana (Nel da Terra do Sol) e Fátima Cristina S. da Silva. Havendo 

número legal, oPresidente declarou abertos os trabalhos da 

presente Sessão e convidou a todos para a execução dos Hinos 

Nacional e Municipal. Em seguida convidou o Pastor Luís Carlos 

que sempre comparece as Sessões desta Casa para trazer uma 

palavra de fé. Logo após determinou a 1º Secretária, 

vereadoraJanaina, proceder à leitura da Ata da Sessão anterior, a 

qual foi aprovada por todos. Dando continuidade cumprimentou a 

todos mais uma vez, e justificou a ausência dos Vereadores Nel 

Sana e Fátima da Silva que não puderam comparecer por 

problemas pessoais. Não havendo PEQUENO EXPEDIENTE 

passou-se a ORDEM DO DIA:O Vereador Waguinho passou a 

Presidência dos trabalhos ao Vice-Presidente Vereador Fifi e no 

Plenário apresentou Projeto de Lei nº 005/2020, assinado em 

conjunto com os demais Vereadores desta Casa, no qual “Autoriza 

a criação do marketing social em parceria público e privado no 

território do Município de São José do 

Calçado/ES”.Aprovado.Retornando em seguida a Presidência o 

Vereador Waguinho França.Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

Municipal nº 001/2020, de iniciativa do Vereador Nel Lima, 

que “Altera o inciso V do Art. 20 e art. 30 da Lei Orgânica 
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Municipal”. O Presidente lembrou que esse Projeto já foi aprovado 

em 1º turno e por se tratar de emenda a LOM será submetido à 2ª 

votação, e foi aprovado por todos. Requerimentos de autoria da 

Vereadora Fátima Simões: a) nº 050/2020solicitando ao Exmº 

Sr. Prefeito Municipal que providencie a aquisição de três linhas 

telefônicas para as Unidades de Saúde dos Distritos de Alto 

Calçado, Airituba e Divino Espírito Santo; b) nº 059/2020 

reiterando requerimento de sua autoria, onde solicita ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal que providencie o calçamento para a Rua da 

Agrovila que dá acesso ao Florestan Fernandes até o último lote e 

para a Rua do cemitério no Distrito de 

Airituba.Aprovados.Requerimentos de autoria da Vereadora 

Adalgisa: a) nº 053/2020 solicitando a Casa que encaminhe 

ofício ao Exmº Prefeito Municipal para que o mesmo contate a 

Empresa atual responsável pelo transporte intermunicipal São 

José do Calçado x Bom Jesus do Norte, a fim de argui-la quanto 

ao retorno dos horários que foram extinguidos, sendo os tais 6h 

(São José do Calçado x Bom Jesus do Norte), 19h e 22h (Bom 

Jesus do Norte x São José do Calçado), e ainda os horários dos 

Distritos, visto que tal ato trouxe prejuízos aos nossos munícipes 

que exercem atividades trabalhistas em outro município. Em caso 

de negativa ao retorno desses horários, solicita a busca de nova 

empresa interessada em atender de forma plena esta demanda; b) 

nº 054/2020 solicitando a Casa que encaminhe ofício a 

Secretária Municipal de Saúde solicitando que seja disponibilizado 

atendimento dos psicólogos para os profissionais da saúde que 

estão frente ao combate do Covid-19. O Presidente informou que 

quando foram retirados esses horários de ônibus tentou contato 

com a Empresa Real, mas não obteve êxito, sendo assim no dia 27 

de maio do corrente ano encaminhou ofício a Empresa, porém até 

a presente data não enviaram resposta. Considera um descaso da 

empresa. Está na hora do Executivo rever essa situação e até 

mesmo acionar o Ministério Público porque a prestação de serviço 

está sendo ineficiente. Ambos os Requerimentos de autoria da 

Vereadora Adalgisa foram aprovados. Requerimentos de autoria 

da Vereadora Janaina Beline: a) nº 052/2020solicitando a Casa 

que encaminhe ofício ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, juntamente 
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com o Setor de Recursos Humanos para que viabilize que as 

parcelas referentes aos empréstimos consignados em folha dos 

servidores públicos municipais fiquem suspensas durante a 

pandemia do Covid-19 e que as referidas parcelas sejam jogadas 

para o final do empréstimo; b) nº 055/2020solicitando a Casa 

que encaminhe ofício ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, juntamente 

à Secretária Municipal de Saúde para que analisem a 

possibilidade de utilizar parte do recurso liberado do Ministério da 

Saúde, para ações de combate e enfrentamento ao Coronavírus – 

Covid-19, na realização de exames de contraprova do teste rápido 

dos pacientes que apresentam os sintomas da doença; c) nº 

056/2020solicitando a Casa que encaminhe ofício ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal, juntamente à Secretária Municipal de Saúde 

para que providenciem a contratação de médicos para atuar a 

frente da equipe da Covid-19 no Município de São José do 

Calçado; d) 057/2020 solicitando a Casa que encaminhe ofício ao 

Exmº Sr. Prefeito Municipal para que o mesmo providencie o 

patrolamento das estradas vicinais da comunidade Paraíso X 

Oriente I e II X Estrela; e) nº 058/2020solicitando ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal que providencie o patrolamento das estradas 

vicinais da localidade Santa Rita e Pouso Alto.Aprovados.O 

Presidente desta Casa, Vereador Waguinho, apresentou 

Requerimento nº 051/2020 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal que providencie a concessão de gratificações a todos os 

servidores do Executivo  que trabalham direta e indiretamente no 

atendimento as necessidades da nossa população, inclusive os 

que trabalham remotamente, pois diante desse momento difícil da 

pandemia do coronavírus muitos estão tendo um aumento 

considerável nas despesas, portanto, fazem jus a referida 

gratificação já que não recebem um reajuste há bastante tempo. O 

autor do requerimento esclareceu que se trata de uma ajuda de 

custo para os funcionários nesse momento. Aprovado.Indicação 

nº 004/2020, de iniciativa da Vereadora Fátima da Silva ao Sr. 

Prefeito Municipal da necessidade de efetuar o pagamento de 

adicional de insalubridade de 40% para os servidores que atuam 

de forma direta e têm sido incansáveis para o atendimento pleno a 

nossa municipalidade para atuar diretamente ao combate do 
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Corona Vírus, COVID-19. Sendo assim, solicita o pagamento de 

adicional de insalubridade e um percentual de gratificação para os 

profissionais que hoje atuam diretamente no combate ao Corona 

Vírus, devendo a mesma ser cumprida em caráter imediato e sem 

onerar os cofres do município, tendo em vista que o município 

vem recebendo recursos das esferas estaduais e federais que 

podem ser usados para esses fins específicos, entre outros. 

Encaminhe-se ao Prefeito.Ainda a Vereadora Fátima da Silva 

apresentou Indicação nº 005/2020ao Sr. Prefeito Municipal 

solicitando a contratação imediata de mais um médico e mais um 

técnico de enfermagem para atender exclusivamente junto a 

equipe do COVID-19, para que juntos possam vir a somar e 

distribuir funções onde hoje os envolvidos estão sobrecarregados, 

sem ter outros para dar continuidade nos atendimentos. Sendo 

assim, solicito ao Chefe do Poder Executivo que possa realizar 

essa contratação imediata, onde não irá onerar os recursos 

próprios do Município, pois é sabido dos recursos que a 

municipalidade vem recebendo para estes outros fins específicos. 

Encaminhe-se ao Prefeito. Não havendo mais matéria a ser 

discutida o Presidente franqueou a palavra e concedeu a mesma a 

Vereadora Janaina, que após cumprimentar a todos pediu ao 

Presidente que encaminhe uma moção de pesar aos familiares da 

Dona Catarina Ferreira Souza, mãe do empresário local Sr. 

Adilson Ferreira, proprietário da Linfaso. Solicitou também que 

seja encaminhada moção de pesar aos familiares do Sr. Adelino 

Vitor Tatagiba, morador da Rua Domingos Martins. A Vereadora 

Janaina falou que com muita alegria registra mais um resultado 

do seu trabalho como Vereadora, através do Deputado Paulo 

Foleto, hoje ocupando a Secretaria de Agricultura, conseguiu uma 

emenda parlamentar no valor de duzentos e dez mil reais para 

aquisição de uma retroescavadeira para o município de São José 

do Calçado. Conquista de grande importância pois vem de 

encontro as necessidades do homem do campo. Agradece ao seu 

amigo particular, Deputado Paulo Foleto por presentear São José 

do Calçado com essa aquisição. Disse ainda que o nosso 

município tem como base de sua economia a agricultura e a 

pecuária e hoje suas estradas não oferecem condições aos 



5 
 

produtores de escoarem a produção, relatou isso em seus 

requerimentos hoje, porque passou por algumas estradas de 

nosso município e constatou que é lamentável as condições que 

elas se encontram. Os pequenos produtores que vivem da panha 

de café estão abandonadospelo poder público, o Executivo não dá 

a menor assistência. Comentou também que o Presidente falou 

que os Prefeitos não estão sabendo como aplicar o mínimo do 

orçamento, que é de 25% (vinte e cinco por cento) exigido em Lei, 

na Educação. A pandemia desestruturou o mundo. A escola para 

não perder o vínculo com seus alunos teve que se reinventar, 

através da mídia, de WhatsApp, de vídeo e com isso os professores 

e pedagogos trabalham incansavelmente, sem medir esforços num 

projeto de educação a distância, tendo que usar energia elétrica e 

internet próprias, sem falar do desgaste emocional, por isso vem 

juntamente com o Presidente desta Casa de Leis sugerir ao 

executivo uma bonificação a esses incansáveis profissionais. 

Finalizando suas falas desejou que todos tenham força para 

passar por esses momentos difíceis e ajudar no combate ao 

COVID-19 que está aterrorizando a todas as famílias do mundo 

inteiro. O Presidente determinou a Casa enviar ofício em 

agradecimento ao Secretário Paulo Foleto e convidou aos demais 

Pares desta Casa para assinarem também. O Presidente iniciou 

suas falas parabenizando o Ministério Público na pessoa do Dr. 

Ailton e da Brisa, que montaram um grupo onde está sendo feito 

um excelente trabalho onde lideranças e a comunidade em geral 

participam e deixam suas idéias que estão contribuindo muito 

para a contenção do espalhamento desse vírus. Comentou 

também de sua tristeza com relação ao descaso do Executivo não 

só com a população, mas com o Ministério Público, onde o 

Executivo e todo o primeiro escalão saíram do grupo, porque pode 

ver que são pessoas que não são capazes de discutir propostas 

para o município. Só quis deixar registrado essa situação porque 

nesse momento em que o município precisa tanto do Prefeito, que 

seja numa palavra de conforto, de união, de disponibilidadee de 

poder acontece esse descaso. O Vereador Castanha comentou que 

não entende o fato da barreira sanitária de nosso município estar 

funcionando depois do Posto Alterosa, sendo que o Município 
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começa no Bairro João Marcelino de Freitas, além do mais não 

estão parando todos os carros. Observou também que nos 

Distritos não teve orientação nenhuma. O comércio demorou para 

ser fiscalizado.Não está havendo distribuição de máscaras. As 

pessoas contratadas para esse fim não estão desempenhando 

suas funções com dedicação.Em sua opinião os recursos estão 

sendo utilizados de forma política e não visando salvar vidas. A 

Vereadora Janaina comentou que deveria ser designada uma 

equipe específica para trabalhar em cada Distrito. Falou ainda a 

respeito de um protocolo que deveria ser seguido em nossa cidade, 

assim como é feito em outros municípios. A Vereadora Adalgisa 

parabenizou o Sargento Augusto que sempre atende prontamente 

e tem ajudado muito São José do Calçado. Agradeceu a todos que 

estão ficando em casa, que estão usando máscara, que estão 

respeitando o distanciamento social, porque estão ajudando a 

salvar vidas. O Presidente da Câmara deixou um apelo a todos 

para que façam sua parte, que conversem e que se orientem 

porque é simples seguir as recomendações, porém muitas pessoas 

não estão levando a sério, a situação é muito complicada e tem 

preocupação de futuramente vir a acontecer coisa pior. Sugeriu 

aos comerciantes que se adequem para que não seja necessário 

que haja a paralização total. Estão estudando novas medidas de 

atuação. Anunciou que o Legislativo não vai entrar em recesso 

parlamentar, ele foi cancelado e a Câmara vai funcionar 

normalmente nos meses de julho e agosto, onde acontecerão as 

sessões ordinárias normalmente. Como sempre, deixou a Câmara 

a disposição do Executivo para o que se fizer necessário. 

Agradeceu a colaboração de todos. E espera em Deus, que muito 

em breve, tudo isso vai passar. Nada mais havendo a relatar, 

informou que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 27 

de julho, uma segunda-feira, as 10h, no Plenário desta Casa. 

Lembrando a todos que se necessário, a qualquer momento 

poderá ser marcada uma sessão extraordinária. Em seguida 

declarou encerrados os trabalhos da presente sessão,e Janaina 

Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra 

a presente Ata que está devidamente assinada. 
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 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 


